

Pořádek v souborech

JAN ŠPLÍCHAL

V současné době lze na našem trhu za velice přijemnou cenu nakoupit pevné disky, jejichž kapacita se pohybuje řádově ve stovkách gigabytů. Mnozí tak již učinili, a mnozí se ke koupi chystají. S rostoucím místem na hard disku se ovšem logicky také zvětšuje počet uložených souborů. Udržet si pořádek a přehled o vašem pevném disku pak není jednoduché, proto vám přinášíme šikovný program, který si s tímto problémem hravě poradí. Příznivce volně šiřitelného softwaru zajisté potěšíme novou verzí kancelářského balíku OpenOffice, jehož jednotlivé aplikace vám umožní, stejně jako jejich komerční alternativy, psát a formátovat texty, zpracovávat data v tabulkách, vytvářet prezentace a grafiku. Tema CD jsme věnovali nejen softwaru pro kompletní testování výkonu počítače, ale najdete v něm i další zajímavé utility pro práci a různé úpravy v systému PC.

AKCE A NOVINKY

Pohyb v adresářové struktuře vašich pevných disků i výměnných médií bude jednodušší, pokud se rozhodnete pro SpeedCommander. Tento program je založen na, v dnešní době již klasickém, systému dvou oken. Zjednoduší vám práci s jednotlivými soubory, archivy či daty

umístěnými na internetu. Více informací naleznete v rámečku. Do rubriky Novinky si našlo cestu jak nové číslo časopisu Abičko, určeného zejména příznivcům platformy Linux, tak i internetový Interval, ze kterého vám nabízíme nejzajímavější články. Uživatelé prohlížeče Internet Explorer zajistě potěší kompletní distribuce jeho poslední verze 6, která má v sobě zahrnut i Service Pack 1.

SOFTWARE

Seke Komerční software toho v tomto čísle nabízí opravdu mnoho. Najdete zde již výše zmiňovanou instalaci volně šiřitelného kancelářského balíku OpenOffice v poslední edi-



ci 1.0.3. Dalším produktem je vzdělávací software Média počítá občanského sdružení Petit, určený zejména dětem předškolního věku. Jedná se totiž o počín, který se zabývá poznáváním základů matematiky na úrovni první třídy základní školy. Za zhlédnutí stojí i úvodní video z nového titulu společnosti MEDIA TRADE, vzdělávací hry s názvem Physik. Angličtinou na úrovni základní školy se zaobírá firma Terasoft, jejíž program TS Angličtina 1 odpovídá výuce zhruba prvního ročníku. Rubrika Vyzkoušejte si obsahuje doprovodný software k článkům uvnitř čísla, za zmínku stojí programy k článku Z DVD na DVDR. K textu Rychlokurz: TV Program se váže stejnojmenný software, jenž běží v systému tray, a poskytne vám vždy aktuální televizní program, jež si průběžně obnovuje z internetu v době vašeho připojení k síti. Mezi další zajímavé položky této rubriky patří IsoBuster 1.4, jenž zvýší vaši šanci získat da-

ZDARMA A SE SLEVOU NA NAŠEM CD

SPEEDCOMMANDER 7.0

Jistě každý čas od času potřebuje přenést nějaké programy nebo data mezi pevnými disky či mezi pevným diskem a přenosným médiem. Existuje značné množství programů, jež vám pomohou tuto činnost vykonat. Jedním z nich je i tento program, který svou logikou navazuje na v prostředí DOSu velmi oblíbené správce souborů. Zachovává logiku ovládání pomocí dvou oken i značnou část klávesových



zkratek ze svých předchůdců. Jak bývá u tohoto typu programů zvykem, nabízí i SpeedCommander snadnou manipulaci s textovými i grafickými soubory, rychlý pohyb v adresářové struktuře disků – ať již upřednostňujete pohyb pomocí klávesnice nebo myši – jednoduché je i sdílení složek jiným uživatelům, nebo naopak přístup k adresářům a souborům, jež vám poskytnou někdo jiný. Velice praktická je i integrace FTP klienta, pomocí kterého se vám otevírají prostory i pro přístup k datům na internetových serverech. Pokud jsou objemy dat, jež potřebujete někam transportovat, opravdu velké, jistě vás potěší i podpora práce s deseti komprimacími formáty (například ZIP, CAB, ARJ a další). Za jakousi třetí stránku na dotu bychom mohli považovat integrovaný webový prohlížeč, jenž doplňuje podporu nejrůznějších forem přístupu k datům.

OPENOFFICE 1.0.3

Pokud neradí utrácíte za programové vybavení počítače, ale přece jen potřebujete nějaké ty kance-

lářské programy a nechcete se stát softwarovým pirátem, můžete sáhnout například po nejnovější distribuci volně šiřitelného balíku kancelářských programů, vyvíjeného pod názvem OpenOffice. Jedná se o plnohodnotný ekvivalent komerčně dostupných řešení. Velkou výhodou tohoto produktu je jeho kompatibilita se všemi hlavními operačními systémy a hardwarovými platformami. Programy v této distribuci jsou plně lokalizovány do češtiny (včetně instalačního programu, uživatelského rozhraní a nápovědy). Součástí balíku je textový editor „Write“, tabulkový procesor „Calc“, program určený k tvorbě prezentací „Impress“ a kreslicí nástroj „Draw“. Zkrátka instalací tohoto produktu získáte zdarma sadu programů, které užijete jak v kanceláři, tak i doma.

PETIT – MÉDIA POČÍTÁ

Média počítá je výukový vzdělávací program, zaměřený na poznávání základů matematiky na úrovni první třídy základní školy. Program je rozdělen do čtyř kapitol a celkem obsahuje 43 úkolů, z nichž mnohé mají více variant. První kapitola Úvod do matematiky je zaměřena na rozvoj matematické

ta z poškozeného CD či DVD disku. Pro grafiku jsme připravili grafický nástroj na tvorbu tlačítek WWW stránek DeKnop 4.2h, a pro tvorbu pozadí plochy, ikon, 3D nápisů, reklamních proužků a mnoho ostatního poslouží Image Styles 3.7. Zajímavou utilitou je VisualRoute 7.1d, jež zjistí umístění daného počítače, poté vyhledává body, přes které je spojení realizováno, a následně určí jejich polohu. Tema CD se točí okolo systému počítače. Kompletní diagnostiku nainstalovaného hardwaru provádí HWINFO32 verze 1.31, a stejně tak Belarc Advisor 6.0, který však ještě přidá informace o nainstalovaném softwaru, a jeho jednotlivých licencích. McAfee Uninstaller 6.5 dokáže bezpečně odinstalovat aplikační programy a odstranit duplicitní a pomocné soubory. Jeho nespornou výhodou je, že odstraněné soubory dokáže zálohovat, a to ve zkomprimovaném stavu. Pro tvorbu, mazání, změnu velikosti, přesunování, spojování a konverzi partitů vašeho pevného disku bez zničení dat, která se disku nacházejí, dobře poslouží PartitionMagic 8.0. V Rubrice Topware najdete mimo jiné distribuci nejnovějších kodeků pro přehrávání videa v balíku Codecpack, který je rozšířen i o podporu AC3 zvuku. Známým a oblíbeným grafickým programem je Paint Shop Pro již ve verzi 8. Velmi podařený textový editor, vhodný pro programátory či např. tvůrce webových stránek je PSPad 4.2.1, jenž nabízí řadu šablon pro nové soubory, zvýrazňování syntaxe pro řadu programovacích jazyků a mnoho možností pro



individuální nastavení. V rubrice Servis naleznete aktuální verze komponenty Windows Uninstaller, bez níž je v mnoha případech nemyšlitelná instalace nových verzí programů, a v sekci Antiviry jsou pro vás připraveny jako vždy aktuální definice pro antivirové aplikace a čerstvé verze plnohodnotných programů, jež jsou zdarma.

KOMUNIKACE A HARDWARE

Základ této rubriky tvoří webové prohlížeče v nových verzích. Jako velmi zajímavý projekt se jeví Mozilla Firebird 0.6. Jedná se o pokus redesignu a jakéhosi odlehčení známé Mozilly, a tím o vytvoření lehčího a lépe modulovatelného prohlížeče. Je založen na open-source licenci a vyvíjen v jazyce nezávislém na platformě. Působí velmi jednoduše, a díky úzkému pruhu ovládacích prvků je plocha pro samotný obsah velmi rozsáhlá. Nelenili ani v konsorciu W3C, a proto zde naleznete také novou verzi



webového prohlížeče kombinovaného s HTML editorem – Amaya 8.0, jenž vám umožní i uplodování již vytvořených stránek na webový server. Posledním zástupcem komunikace je AI RoboForm, malý, jednoduchý, ale neuvěřitelně šikovný program. Umí totiž uložit a zapamatovat si webové formuláře či přihlašovací tabulky a pole. A nejlepší je v případě, že navštívíte danou stránku znovu, pak můžete ve vteřině vyplnit daný formulář či přihlašovací pole tím nebo oním heslem či identitou. Přestože se jedná o shareware, tak varianta pro nekomerční účely umožňuje používat většinu funkcí, a to zdarma. V tomto čísle tvoří také jednu z větších položek elektronická podoba některých článků z oblasti komunikace. Mnoho z titulů zajisté stojí za zhlédnutí, a k jednomu se dokonce váže i software přiložený na CD. Nese příznačný název Vyzkoušejte Direct Connect ++. V sekci Hardware naleznete produkt SpeedFan 4.08, jenž umožní sledovat rychlost otáčení větráků, teplotu procesoru a prohlížet důležité parametry pevných disků, a ovladače sloužící grafickým kartám Hercules s čipy ATI, bez nichž by nebylo možné získat maximum výkonu z vaší grafiky.

Doufáme, že vás kolekce programů na CD zabaví a poučí, že u nich neztratíte čas a přinesou vám mnoho nového a zajímavého. V případě, že nám chcete vyslovit ať už kladný, či záporný ohlas, neváhejte, za každý budeme vděční. Umožní nám tak lépe sestavit CD podle vašich přání a potřeb. Zachovejte nám přízeň!

TERASOFT – TS ANGLIČTINA 1

TS Angličtina na rozdíl od mnoha konkurenčních titulů je zaměřena především na podporu výuky angličtiny na úrovni ZŠ. Svým obsahem (gramatika, slovní zásoba) podporuje většinu jazykových učebnic používaných na základních školách. TS Angličtina I je prvním dílem z řady výukových jazykových CD-ROMů. Tento díl je určen pro začátečníky a odpovídá přibližně prvnímu roku výuky angličtiny na ZŠ. Pro vyzkoušení přikládáme demoverzi tohoto programu a uvnitř časopisu naleznete slevový kupon v hodnotě 15 %.

